
A*a m o r j u . 
Z največjo napetostjo pričakuje ves svet 

spopad med obema sovražnima silama na 
morju. Oba admirala, Roždestvenski in Togo, 
skrbno prikrivata svoje gibanje in se skrbnejše 
svoje namene. To dokazujejo vesti, ki ne po­
ročajo nič gotovega ampak so večinoma iz­
mišljene. O ruskem brodovju se na eden in isti 
dan poroča, da je bilo blizo otoka Haiman in 
na obali Kohinhine. Ravno taka so poročila o 
japonskem brodovju. Prvo pravi, da je združeno 
v bližini Koreje, drugo, da je pri Filipinskih 
otokih, tretje celo, da je pri otoku Borneo. 
Ker so to velikanske daljave, za katere rabi 
brodovje tri do sedem dni, je mogoče samo 
ena vest resnična ali pa nobena. 

Židovski dnevnik na Dunaju »Neue Freie 
Presse", ki Rusom ni posebno prijazen, je pri­
nesel minoli teden članek iz peresa nekega 

Rusko-japonska vojska 



visokega nemškega vojaškega dostojanstvenika 
o rusko­japonski vojski: 

Nemški general noče povedati nikakega 
domnevanja glede izida bitke na morju, ali 
cilj Roždestvenskemu more biti le: boj na 
življenje in smrt s sovražnim brodovjem. Vele­
važno pa je, da si ustvarimo sodbo, kakove 
bodo posledice zmagi ali porazu Roždestvenskega 
v odločilni bitki? 

Na to vprašanje daje nemški general ta­
le odgovor: Ako se Roždestvenskemu posreči 
uničiti japonsko brodovje, ali jo vsaj izdatno 
poškodovati, da Rusi zadobe gospodstvo v ja­
ponskem vodovju, zaide Japonska v obupen 
položaj, iz katerega se ne bo mogla več osvo­
boditi z lastno močjo. Nje armadi v Mandžuriji 
bo odrezana zveza z domovino — dovažanje 
ojačenj in potrebščin za vojsko v Mandžuriji 
bo onemogočeno Moč japonske vojske se bo 
vedno manjšala, ona ruske pa sicer počasno, 
ali stalno rastla. Morda bo japonsko vojsko­
Vodstvo skušalo s povečano vztrajnostjo v de­
lovanju zboljšati svoj težavni položaj. Ali ruski 
vojskovodja se bo moral modro umikati, dokler 
ne bo imel premoči, potrebne za odločilen udarec. 
Vladivostoka ne bi mogel seveda žrtvovati brez 
težke škode izlasri glede svobode delovanja 
brodovja. Ali težko da bi mogli Japonci z 
vspehom oblegati Vladivostok, čim bi jim bila 
zveza z domovine pretrgana. Misliti si je, da 
so Rusi dobro izkoristili čas in da so vsposo­
bili Vladivostok za izdatno obrambo. In kakor 
bi bil položaj na mandžurskem bojišču zelo 
težaven, Čim bi izgubili zvezo z domovino, tako 
bi bil tudi položaj v tej poslednji zelo resen. 
Na dolgo raztegnem otočni državi bi bila iz­
podrezana življenjska žila, ako bi jej sovražna 
sila grozila povsodi na obrežju in zabranjevala 
trgovinski promet z vnanjim svetom. Preko 
težav, ki bi nastale iz tega, ne mora poma­
gati državi in prebivalstvu nobeno janaštvo. 

Zastonj bi iskala vlada v svoji finančni 
bedi pomoči od inozemskih bogatašev. Po iz­
gubi svojega brodovja bi bila Japonska kmalu 
prisiljena skleniti mir pod vsakim pogojem, 
razun, če bi jej prišla katera druga država na 
pomoč. Ali pa se sploh more nadejati kaj ta­
cega? 

Tu prehaja general k vprašanju, kako se 
razvijejo razmere, če bo Roždestvenski poražen 
v odločilni bitki? Ako bi znaten del njego­
vega brodovja našel zavetja v Vladivostoku, 
nastal bi položaj, sličen onemu pri Port Arturju. 
Če vojska ne bi mogla donesti Vladivostoku 
pomoči, zadela ga bi z preostalim brodovjem 
vred ista usoda kakor Port Artur, razun, da 
bi bila Japonska vsled izcrpljenja vseh svojih 
pripomočkov prisiljena prej skleniti mir. Bi­
stveno jednak položaj bi bil, ako bi bilo rusko 
brodovje na odprtem morju tako uničeno, da 
bi morali ostanki brodovja iskati zavetja v pri­

staniščih drugih držav. Ali to je okolnost naj 
veče važnosti —, če tudi zadene brodovje Kož 
destvenskega najhuja nesreča, ne bi bil s tem 
poslabšan dosedanji vojaški položaj Rusije. 

Rusija bi bila ob eno nado in nekaj sto 
milijonov, in žilavost vlade in dežele bi bila 
postavljena še na hujšo iskušnjo. Če se bo 
ta žilavost vzdrževala, ne bo Rusija potem pri­
siljena v sklep miru, ki bi jej bil škodljiv. In 
celo tudi če bi japonske vojske prodrle za ti­
soče kilometrov v Sibirijo, imela bi Rusija še 
vedno zadostno sredstev, da dovede do pre­
obrata v vojnem položaju, kakoršnjega je do­
živel Napoleon I. po zmagovitem zavzetju 
Moskve. Tu bo odločitev vojne slej ko prej 
zavisna od vprašanja, katera od vojujočih 
držav bo mogla dalje prenašati trpljenje od 
svojih notranje politiških, financijelnih in go­
spodarskih razmer?! Ako podjetje Roždest­
venskija ponesreči, bi nastali v Rusiji predpo­
goji za to neugodneji. Nje kredit bi se zmanj­
šal, nevarnosti v notranjem bi se večale. Ali 
tudi sredstva Japonske niso neizčrpna. Tudi če 
Japonska zmaga na morju, ostali bi še dolgo 
v negotovosti, katera obeh držav izide zmago­
valna iz te vojne. 

Vladivostoško brodovje se je že začelo gi­
bati. Gotovo je to v prilog Roždestvenskijevega 
brodovja. S tem bodo Japonci prisiljeni poslati 
nekoliko ladij proti Vladivostoku. Iz Tokia se 
namreč poroča z dne 6. t. m.: Štiri torpedovke 
vladivostoškega brodovja so se včeraj pojavile 
zapadno od otoka Jesso ter so blizu Sutsu 
vlovile malo jadraujačo, katero so zažgale. 
Kapitana jadranjače so Rusi vjeli. Torpedovke 
so potem izginile v severno­zapadni smeri; naj­
brž so se vrnile v Vladivostok. Moštvo jadran­
jače se je rešilo na kopno. 


